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Att vara kyrka i Nordmarken! Nu gäller det!
Än en gång har jag antagit utmaningen att vara kyrkoherde i Nordmarkens pastorat, 
denna gång som tillförordnad (tf) på sex månader. När jag fick frågan och samtidigt 
blev informerad om pastoratets allvarliga läge så behövde jag inte så lång betänke-
tid. Mitt svar blev JA, om jag kan bidra till att pastoratet kan vara kvar och slippa bli 
uppdelat mellan andra närliggande pastorat så vill jag göra mitt yttersta för att så 
skall ske.

Det allvarliga läget består i att pastoratet inte lyckats rekrytera kyrkoherde under 
den tid som gått sedan månadsskiftet mars-april förra året. Ett pastorat kan inte 

existera utan kyrkoherde enligt kyrkoordningen.  Pastoratet har också en underbalanserad budget och 
krafttag behöver tas för att ändra på detta.

Det du kan göra för att hjälpa till att bevara kyrkans och vårt pastorats överlevnad är att stödja kyrkans 
framtid här genom att troget stå kvar som medlem och att försöka ha en positiv attityd till de föränd-
ringar som måste ske för att få ekonomin i balans och att göra det än mer attraktivt att vilja arbeta i vårt 
pastorat.

Du som inte är medlem: Du kanske kan tänka dig att ompröva ditt tidigare beslut att utträda ur svenska 
kyrkan. Du är hjärtligt välkommen tillbaka.

Du som inte varit medlem förut, exempelvis om du är inflyttad från Norge eller annat land är välkommen 
att ta kontakt för att få veta vad det innebär att bli medlem i Sveriges största medlemsorganisation tillika 
kyrka.

Du är med och bevarar ett kulturarv för framtiden och du är med och värnar det kristna kärleksbudska-
pets omsättande i handling och du bidrar till att händer möter händer, där det händer.

Rune Wallmyr din tf kyrkoherde
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Fasteaktionen2026

Vi behöver agera
Varje dag slås människors liv i spillror av krig 
och katastrofer. Just nu lever 300 miljoner 
medmänniskor i djup kris utan tillgång till 
det mest nödvändiga. Och när flera länder 
och organisationer skär ner på sitt huma-
nitära stöd slår det hårdast mot de som 
redan lever i utsatthet. Situationen är akut 
och vi behöver agera.

För mod och 
medmänsklighet
När en katastrof inträffar är det människor 
som befinner sig mitt i den som är först att 
agera och som ser behoven bäst. Genom 
våra insatser säkrar vi att människor har 
verktyg och kunskap att agera både i det 
akuta skedet och i det stärkande och före-
byggande arbetet.

I kampanjen vill vi belysa människors mod 
och vilja att agera medmänskligt. Med våra 
gåvor och aktiviteter här hemma, vill vi vara 
den hand som når de som med sina händer 
räddar liv och ger hopp - mitt i katastrofen. 
Vi lever alla under samma himmel och har 
ansvar för varandra.

Från dina 
händer till där 
det händer

I natt vaknar miljontals människor till ljudet av krig och konflikt. 
Act Svenska kyrkan arbetar för fred i de mest konfliktdrabbade delarna av världen. 

Tillsammans gör vi skillnad. Swisha din gåva för fred till 900 1223.

Sprid ljus i mörkret

9001223

Julinsamling annons
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Foto: Henrik Berglund/IKON

Swisha din gåva idag och gör 
livsviktig skillnad!

Din gåva används exempelvis till:

•	 mat, vatten, mediciner, filtar och
 	 hygienprodukter
•	 bröstmjölksersättning, näringsersättning
	 för barn
• 	 skolgång för barn på flykt
•	 kompetensstärkande utbildning till lokal-
	 samhällen för att öka deras möjligheter
	 att klara kriser
•	 förebyggande arbete mot våld, fattigdom
	 och klimatförändringar

Tillsammans gör vi skillnad!

Nordmarkens pastorat har under 2025 ge-
nom insamlingar och kollekter bidragit med 
totalt 108 797 kr till act Svenska kyrkans 
arbete.
Ett stort TACK för ert fantastiska arbete.
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Allt detta ryms – det är påskens 
och livets dagar
Jag har en bild av mannen som står 
framför sitt sönderbombande hus. Han 
säger ”Jag ska bygga upp det igen, till 
och med ännu finare”. Denna bild har 
stannat kvar hos mig.

Svek, ångest, lidande, misshandel, död 
och tomhet. Allt finns där. Även hopp. 
Hoppet om ett nytt liv och om ett åter-
seende.

Allt detta ryms i påskens händel-
ser. 
Jag kan förundras över hur nära påskens 
berättelser är i våra liv.  Att berättelserna 
handlar om oss, likaväl som om Gud. 

Skärtorsdagen, från gemenskap och 
djup. Kvällen då de var samlade till en 
måltid tillsammans. Kvällen då nattvar-
den instiftades. Den nattvard vi firar i 
världens alla kristna kyrkor och hos oss 
under skärtorsdagen. Till Judas svek och 
Jesus ångest under natten.  

Långfredagens många timmar med 
mörker, förtal, lidande, misshandel och 
slutligen död.

Påskaftonens tomhet. Där finns också 
de närmastes rädsla, chock och sorg. 
Världen pågår som vanligt runt dem, men 
hela deras värld är trasig och farlig.

Påskdagens ofattbara glädje. Hur går 
det att förstå och hur går det att beskri-
va det som hänt. Att döden inte är slutet.  
Att uppståndelsen och hoppet segrat. 
Att livet och livslusten segrat. 

Påskens
budskap           TE

M
A

Annandag påsk handlar om att se och 
förstå att Jesus går vid vår sida. Vi kan-
ske inte alltid ser det, eller förstår det, 
men han är där. Gud är med oss i vår 
vandring i livet.

Känn styrkan! Men också tröst och 
trygghet, i dessa dagar. Gud är med oss. 
Jesus lider för och med oss. Jesus dör 
för och med oss. Jesus uppstår för oss. 
Denna insikten låter hoppet ta plats i 
mig. Hoppet om livets seger över döden. 
Om ett återuppbyggande, återseende 
och något ännu finare.

Allt gott under påskens dramatiska och 
viktiga dagar. 

Charlotte Mackenrott
Kontraktsprost i Västra Värmlands 
kontrakt

Foto: Linda Gunnarsson
Trefaldighetskyrkan i Arvika i bakgrunden



QR kod till alla  
aktivititer på 

hemsidan

HELA KALENDERN kan du läsa i Nordmarksbygden. 
Du hittar oss också på www.nordmarkenspastorat.se 
Facebook och Instagram. 

Påsk i våra kyrkor           
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SKÄRTORSDAG 
2 APRIL
SKÄRTORSDAGSMÄSSA
SILBODALS KYRKA KL 17:00

SKÄRTORSDAGSMÄSSA

ÖSTERVALLSKOGS KYRKA KL 19:00

LÅNGFREDAG 
3 APRIL
GUDSTJÄNST VID NIONDE TIMMEN
KARLANDA KYRKA KL 15:00

SILLERUDS KYRKA KL 15:00 

TÖCKSMARKS KYRKA KL 15:00 

PÅSKDAGEN 
5 APRIL
PÅSKDAGSGUDSTJÄNST MED 
UTDELNING AV PÅSKLILJOR
SILBODALS KYRKA KL 11:00 

HOLMEDALS KYRKA KL 11:00 

BLOMSKOGS KYRKA KL 14:00 

SILLERUDS KYRKA KL 14:00

VÄSTRA FÅGELVIKS KYRKA KL 14:00 

TRANKILS KYRKA KL 17:00 

ANNANDAG PÅSK 
6 APRIL
GUDSTJÄNST 

PÅ KVARNÅSEN KL 14:30

Påsken är kristendomens vik-
tigaste och mest betydelsefulla helg. 
Vi firar den för att påminna oss om 
Jesus lidande, död och uppståndelse. 
Påsken för ca 2000 år sedan var tiden 
då livet och kärleken vann över döden 
och ondskan. Det påminns vi om varje 
påsk sedan dess.

Påskdagen räknas ut i relation till vår-
dagjämningen som är den dag på året 
där dag och natt är lika långa. På ett 
kyrkomöte i Nicaea år 325 bestämdes 
att påskdagen är den första sönda-
gen, efter den första fullmånen, efter 
vårdagjämningen.

Symbolik och Tradition

Färgen lila: Används under fastan och 
stilla veckan som tecken på bot och 
sorg, för att bytas till vitt/gult på påsk-
dagen för glädje.

Påskriset: Hade ursprungligen syftet 
att påminna om Jesu lidande genom 
piskning, en sed från 1600-talet. Riset 
pryddes senare med fjädrar.

Ägget: Symboliserar graven som    
öppnades, och nytt liv genom upp-
ståndelsen.
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Östervallskogs kyrka          
– pastoratets yngsta kyrka 
 En välkomnande 

och praktisk kyrka, 
med kyrkorum, 
samlingssal, 
kontor och kök 
under samma tak.
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Östervallskogs kyrka          
– pastoratets yngsta kyrka 
 

Östervallskogs kyrka ligger längst västerut i Nord-
markens pastorat, två kilometer från norska grän-
sen i hemmanet Bön.  
Östervallskogs gamla kyrka låg längst söderut i 
församlingen, i Kyrkobyn i hemmanet Stommen. Ef-
tersom prästen fanns i Holmedal, var det nog med 
mer hänsyn till prästens bekvämlighet än försam-
lingens.

Under 1600-talet var kyrkan ”nedrotten” och 
måste ombyggas och det borde då ha skett un-
der 1600-talets sista hälft. Under 1820-talet var 
det dags att restaurera denna kyrka och då kom 
förslag, att i stället flytta kyrkan till en mer central 
plats i församlingen. 1821 revs kyrkan och flyttades 
50 alnar längre söderut och ansågs mer skyddad 
för eldsvåda. Kyrkan ska ha varit 34½ alnar lång, 
12½ aln bred och 10 aln hög i valvet. Den hade 30 
bänkar +10 bänkar på läktaren. Olof Persson, konst-
mästern i Kyrkobyn, bidrog med en ljuskrona och 
altartavlan Kristi dop.  

Ny kyrka i Bön

1805 var folkmängden 735 personer och 1865 var 
den 1252 personer. Det är dags att ansöka hos 
Domkapitlet att få bygga en ny kyrka, mer centralt 
i Bön. 
1859 uppförs en sockenstuga med en kammare 
för prästen och stall för hans häst och den står 
kvar idag. Byggmästare A Nygren Köla anställdes 
och sommaren 1863 arbetade 8 timmermän, lön 
1 Rdr/dag, och 8 andra arbetare med upptimring-
en. Julen 1868 strålade den nya kyrkan, dock ej 
färdig, och 25 Skp stearinljus inköptes, i stället för 
hemstöpta talgljus. Kyrkklockorna, dopfunten av 
täljsten och Ol Perssons ljuskrona fick plats i kyr-
korummet. Altaret pryddes av ett stort kors, som i 
de flesta nya kyrkor från den tiden. 
Det var ett jättearbete som den lilla församlingen 
utförde under dessa år med missväxt, nöd och en 
växande befolkning.

 
Träkyrka för 1200 personer

Den nya stora träkyrkan rymde 1200 personer 
och invigdes måndagen den 6 juli 1874 av biskop 
C H Rundgren. När den nya kyrkan togs i bruk, rev 
man den gamla kyrkan och virket lades vid sock-
enmagasinet och delades ut till mindre bemedlade 
vid behov. 
Gamla kyrkplatsen är idag en idyllisk plats med 
nyrenoverad kyrkogårdsmur, sockenmagasin, kyr-
kogård med Ol Perssons gravsten och Karl XII-ste-
nen .

Östervallskogs Kyrka i Bön förändrades invändigt 
genom åren, Stora värmekaminer installerades. Un-
der 1930-talet får Ol Perssons altartavla Kristi dop 
och de basunblåsande änglarna åter sin plats i 
koret. I mitten av 1950-talet är det dags för en stor 
renovering av kyrkan. Kyrkorummet minskas till 
600 platser, ett rum för konfirmandundervisning 
skapas och kyrkvaktmästaren får utrymme. Predik-

stolen från den gamla kyrkan renoveras och kom-
mer på plats. Nya ljuskronor, kopior av Ol Persons, 
tillverkas av Mats Eriksson Arvika. Värmekaminerna 
ersätts. Biskop Gert Borgenstierna återinviger kyr-
kan och då är Harald Forsberg komminister här. I 
slutet av 1950-talet ersätts den gamla orgeln från 
år 1900 med en ny kyrkorgel.

Kyrkan brinner

Natten till den 24 oktober 1983 förstördes kyrkan 
av en våldsam brand. Klockradion hos ordförande 
Allis Olsson visade 03.16 när hon fick samtalet 
”kyrkan brinner”. Branden utvecklade sig snabbt 
och klockorna ringde en sista gång och tornet föll. 
När det ljusnade var bara stentrappan kvar och 
högar med svartbränt trä och en chockad och för-
tvivlad församling. 
Polisens utredning finner ingen orsak till branden 
men det är osannolikt att det beror på det elek-
triska. 
Församlingen är fast besluten att bygga en ny kyrka. 
Kyrkan var försäkrad och med god hjälp av Sigvard 
Sköld, utbetalas försäkringspengarna, som place-
ras på ett konto med hög ränteavkastning, i väntan 
på byggstart. Det här blev ett prejudikat som flera 
församlingar dragit nytta av när kyrkor brunnit, bl.a 
Katarina kyrka i Stockholm.

Två arkitekter har ritat förslag till ny kyrka och 
presenterar dessa vid ett välbesökt möte. Janne 
Feldt, Karlstad får uppdraget och nu kan bygget 
starta. 
I slutet av april 1985 tas första spadtaget och den 
6 maj påbörjas bygget.  
28 juni ytterväggar och takstolar resta, semester 
4 veckor, regnar hela tiden. 15 augusti taklagsfest 
och 24 oktober sattes tornet på plats, kyrkklock-
orna ringde för första gången.

Invigning av nya kyrkan

22 december 1985 invigs den nya kyrkan av biskop 
Sven Ingebrand med hjälp av 9 präster som tidi-
gare tjänstgjort här. Den dagen fanns inte en tom 
sittplats.  
Församlingen har fått en välkomnande och praktisk 
kyrka, med kyrkorum, samlingssal, kontor och kök.  
Takkronor och lampetter är kopior av de som 
fanns i den gamla kyrkan. 
Altartavlan ”Den gode herden” är skuren i björk av 
Åke Nilsson Östervalllskog 
Nattvardskalk och patén från 1733, vinkanna från 
1975, sockenbudtyg, oblatask i trä, järn från 1746, 
brudkrona från 1967 och Karl XII;s bibel fanns i arki-
vet på prästgården och klarade sig undan branden. 
Metallen från de gamla kyrkklockorna finns i den 
nya klockan i klockstapeln som stod vid bårhuset 
och kunde användas vid begravningar, i väntan 
på den nya kyrkan. Nu finns klockstapeln på Gamla 
kyrkplatsen och klockan ljuder där igen, efter 140 år. 

				    Text: Harrieth Nilsson
Foto: Lisbeth Karlsson



VIKTORIA LUNDSTRÖM 

Viktoria Lundström, till höger i bild, kommer från och med 
april att jobba tillsammans med Kristina Nilsson som för-
valtningsassistent på kyrkogårdsexpeditionen. Viktoria kom-
mer att överta Kristinas jobb när hon slutar sin tjänst under 
hösten.

Vem är vem? 
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AMANDA THORELL, KANSLIST

Amanda jobbar hos oss sedan februari 2026. Hon kommer bland 
annat att ha hand om bokningar, marknadsföring och övriga ad-
ministrativa uppgifter och hon tar över efter Viktoria Lundström 
som kommer gå över till begravningsverksamheten. 
Amanda gillar att sjunga och spela piano. Hon sjunger ofta i våra 
kyrkor på dop, bröllop och begravningar, men också i kören Con 
Brio. Amanda finns på plats på expeditionen i Silbodal. 

BRITH MARIE JOHANSSON, TF KANSLICHEF

Brith Marie arbetar 40 % i pastoratet under våren för att 
stötta och hjälpa förtroendevalda och medarbetare med de 
förändrings- och utvecklingsprocesser som pastoratet står i.
Brith Marie har 25 års erfarenhet som chef i offentlig sektor 
och arbetar sedan 12 år som kansli- och fastighetschef i Arvika 
pastorat.
Jag ser en stor potential i Nordmarkens pastorat med ett stort 

engagemang för kyrkan i bygden, duktiga medarbetare och 
vackra kyrkor, säger Brith Marie.

Ny på kyrkogårdsexpeditionen
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En personlig hälsning
Några månader blev till nio månader och så är det ibland, men nu har 
jag definitivt avslutat min tid hos er i Nordmarken. En lärorik och inten-
siv tid för oss alla. Ni står inför tider av förändring och jag hoppas att 
det inte bara blir en tid av förändring, utan också en tid där ni väljer 
utveckling. Jag kommer från östra kontraktet som består av fem förs-
amlingar och ni har åtta bara i Nordmarken. Det finns därmed en del att 
jobba med och det är jag övertygad om att ni kommer att göra.

En anställd hos er brukade säga till mig när hon lämnade mitt arbetsrum att jag skulle ha 
ett fantastiskt liv. Det vill jag också skicka med till er för det är så fint att höra, men jag än-
drar lite på det och skriver i stället att ni ska välja ett fantastiskt liv. Att ni gör ett aktivt val.

Viljeinriktningen är viktig för ingenting gör sig själv, utan vi måste bestämma oss. Därför 
hoppas jag att ni väljer utveckling och ett fantastiskt liv. Det kommer jag att göra. Och    
snart väljer jag att hälsa på er i Nordmarken, inte för att jag måste utan för att jag vill.

Lycka till med att välja utveckling och ett fantastiskt liv! Stefan

STEFAN DALEVI, TF KYRKOHERDE

AVTACKNINGAR

Mats har lång erfarenhet av kyrkogårdsverksamhet efter 15 år som 
arbetsledare och 20 år som kyrkogårdschef i Karlstad. Vid två tillfällen, 
oktober 2023 – april 2024 och oktober 2025 fram till 31 mars i år har 
Mats haft ansvar för kyrkogårdsfrågorna i vårt pastorat.

Vi vill framföra vårt innerliga och varma Tack till Stefan och Mats 
för deras arbete och engagemang för Nordmarkens pastorat och 
önskar er ett fantastiskt liv. 

MATS SVENSSON, TF KYRKOGÅRDSCHEF

Våra förtroendevalda
KATARINA JOHANNESSON, KYRKOFULLMÄKTIGES ORDFÖRANDE 
Efter höstens kyrkoval är Katarina Johannesson C vald till ord-
förande i kyrkofullmäktige, pastoratets högsta beslutande 
organ. Katarina har lång erfarenhet av att vara ordförande i olika 
sammanhang. Hon är väl medveten om de utmaningar som 
pastoratet står inför men ser också stora möjligheter till utvec-
kling. Hon ser fram emot att få vara med och leda Nordmarkens 
pastorat in i framtiden. 

Kyrkorådet
Ordinarie ledamöter: Henrik Wiig Petterson S ordförande, Anneli Heed S,
Lennart Berglund FISK vice ordförande, Lena Bryngelsson FISK,
Lisbeth Karlsson C, andre vice ordförande, Birgitta Schmidt C,
Robin Olsson BKS,  Mattias Fällman SD
Ersättare:  Tore Olsson och Hans Karlsson S, Runar Patriksson och Gunnar Henriksson FISK,  
Matts Wignell och Johanna Lenback Andersson C, Torleif Åhs och Per Torstensson BKS
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KYRKOGÅRDSFÖRVALTNINGEN INFORMERAR
Prislista för gravskötsel 2026

GRAVSKÖTSEL MED SOMMARBLOMMOR (ÅRSKOSTNAD)

Vasplatta med planteringshål 350 kr  
Gravplats med blomsterlist upp till 20*40cm 750 kr 
Gravplats med blomsterlist upp till 40*90cm 1 000 kr  
Gravplats med blomsterlist större än 40*90cm 1 500 kr  
Skötsel av grusgrav 550kr  -ogräsrensning och prydnadskrattning  
Vid skötsel av grusgrav med blomsterlist: 550 kr + kostnaden för skötsel med sommarblommor eller 
perenner. 

GRAVSKÖTSEL MED PERENNER (ÅRSKOSTNAD)  
Plantering och skötsel av perenner. 350 kr  
- plantering, vattning och ogräsrensning.

 PRYDNADER TILL HÖGTIDSDAGAR 
Vårplantering av penséer 250 kr 
Påsklilja/ljung 80 kr/st 
Blombukett efter årstid 350 kr/st 
Ljuständning inkl lån av gravlykta 100 kr  
Gravdekoration allhelgona 250 kr

ÖVRIGA TJÄNSTER 
Vattning under säsong 350 kr 
Tvättning av gravsten 400 kr - priset gäller för gravsten med höjd upp till 120 cm, därefter offert  
Byte/påfyllning av gödslad planteringsjord 110 kr 
Igenläggning av planteringsyta 300 kr  
Grusning av gravplats upp till 4 kvm 430 kr

Vid frågor eller beställning kontakta Kristina på kyrkogårdsförvaltningen 0573-13604 eller           
nordmarkens.kyrkogard@svenskakyrkan.se   

Från och med nästa år kommer vi även att ta ut en liten avgift för trimning runt gravstenarna.

OBS! Glöm inte att ta bort era gravlyktor och granris innan sista april

Digital vandring på våra vackra kyrkogårdar. 
Kan ses via Nordmarkens pastorats hemsida eller kyrkfoto.se

Efter många år så hänger äntligen lyktorna på plats framför kyrk-
dörrarna vid Blomskogs kyrka.
De fina gamla lyktorna har varit på renoveringsresa runt om i 
Sverige ett bra tag där hantverkarna skickat tillbaka efter att de in-
sett att man inte klarade renovera dom.
Till slut ordnade antikvarien Maria Eld så att vi kunde använda 
den lokale hantverkaren Rolf Hammarström som tillsammans 
med Glenn och Andreas på Årjängs glasmästeri renoverade 
lyktorna.  
Fint att kunna använda lokala hantverkare. Ibland finns hjälpen 
närmare än man tror. Kyrkvaktmästaren Johan och Emil från 
Elgerud fastigheter har hjälpts åt med att få dit konsolerna på 
fasaden och hängt upp lyktorna. Elektrikern Jan Lidén såg till så 
att lyktorna kunde lysa och välkomna besökarna lagom till all-
helgonahelgen. 
Stort tack för all hjälp till er som varit involverade.

Text Glenn Holen. Foto Johan Sonesson

NU LYSER ÅTER DE GAMLA LYKTORNA I BLOMSKOG



11

Här presenteras delar av det linjetal 
som biskop Sören höll den 14 januari i 
Sunne kyrka. 

Biskop 
Sörens 
Linjetal 2026

Vi blir nydanare när vi ser situationen som 
den är och gör något åt den

För hundra år sedan var J A Eklund biskop i 
Karlstad. Han tillträdde redan 1907, och det var 
en jobbig tid.  Utanför domkyrkan i Karlstad 
finns en staty av honom med tre ord på.  ”Bi-
skop. Psalmdiktare. Nydanare” och jag tänker 
här på ordet Nydanare, och att det är ett fint 
ord som vi behöver göra till vårt år 2026. 

Nydanare – att vi vågar tänka nytt och an-
norlunda. 

Vi är hela bygdens kyrka och framför allt vi är 
framtidens kyrka. Vi är en kyrka för år 2030. 
Vi går inte omkring och lurar oss själva att vi 
är en kyrka för 1950, det var en kyrka för 76 år 
sedan. Vi är inte en instängd kyrka där vi bara 
tänker på vårt eget snäva geografiska områ-
de och struntar i de andra. Vi är nydanare. Vi 
vågar lyfta blicken. Vi blir nydanare när vi ser 
situationen som den är och gör något åt den. 
Det är därför det står Nydanare på J A Eklunds 
staty. Han vågade bryta med det som varit. 
Precis som i berättelsen om den lame man-
nen som finns i Lukasevangeliet 5:17-26. Varför 
läser vi om den lame mannen i Bibeln? Jo, för 
att han och de runt honom tog sig samman 
och tog tag i situationen. Dom satte sig inte i 
ett hörn och gnällde. De drömde sig inte tillba-
ka till något som var förut. De var nydanare. Att 
vara nydanare innebär såklart inte att vi släng-
er det gamla som är bra överbord. 

Låt dig inte fördummas

Låt mig i det här sammanhanget också få säga 
något om den halvgalna tid vi lever i. Förra året 
var det ju 80 år sedan Dietrich Bonhoeffer 

avrättades av nazisterna den 9 april 1945. 
Bonhoeffer var teolog och motståndsman. 
Hans brev och anteckningar lyckades han 
dock smuggla ut och det är intressant att 
se hur han såg på sin tid. För som Bon-
hoeffer konstaterade, det är inte ondskan 
som är farligast, nej, dumheten var enligt 
honom ”en farligare fiende till det goda än 
ondskan”. 

Han skriver ” det verkar som om dumheten 
mindre är en medfödd defekt än att männ-
iskorna under vissa omständigheter för-
dummas, respektive låter sig fördummas. 
Vid närmare påseende visar det sig att i 
samband med stark yttre maktutveckling, 
antingen politisk eller religiös, drabbas all-
tid en stor grupp människor av dumhet. 
Man får intrycket av att det till och med är 
en sociologisk-psykologisk lag. Den enes 
makt behöver den andres dumhet.” Här har 
vår tid något att lära av Bonhoeffer.

Inspelningen av talet hittar du på www.
svenskakyrkan.se/karlstadsstift, där finns 
talet också som häfte med rubriken ”Stå 
upp och gå hem”. Häftet finns även att till-
gå i våra kyrkor och församlingshem. 

NU LYSER ÅTER DE GAMLA LYKTORNA I BLOMSKOG
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Återblick vinter
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Återblick vinter

från 1 till 11 
1. Susanne, Cecilia och Gunnel vid Dräkt- och emigrantgudstjänsten i Blomskogs kyrka • 
2. Församlingsafton med kranstillverkning i Silbodals församlingshem • 3. Ingrid, Stig och 
Holger, hjälpredor och mottagningskommitté på Tisdagsträffen i Trankil • 4. Nordmarkens 
stråkorkester på första Advent i Silleruds kyrka • 5. “Pågånggänget” i Östervallskog på hal is • 
6. Ulrika Lindkvist och Marcus Erkenfjord vid julkonserten i Holmedals kyrka • 7. Lucia i Blom-
skogs kyrka • 8. Högtidligt 40-årsfirande i Östervallskogs kyrka. Fr v kyrkvärdarna Jens Bohlin, 
Harrieth Nilsson och Lena Bryngelsson, biskopsadjunkt Anna Fredriksson, prästen Günter 
Hölscher, diakonikandidat Christina Fuhring och kyrkvaktmästaren Ida Jansson • 9. Sportlovs-
kul med femkamp i Töcksmark • 10. Gruppen Släkta vid helgmålsbön i Holmedals kyrka • 11. Dan 
Andersonkonsert i Silleruds kyrka

8

10

11
Glöm inte att skicka in bilder till nästa Kyrknytt som kommer i juni.
9
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Mot ljusare tider
Våren står för dörren, och med den närmar 
vi oss påsken – kyrkoårets största och vik-
tigaste högtid. Det är en tid för eftertanke, 
men framför allt en tid för hopp. Efter en 
vinter som präglats av både omställning och 
förväntan, ser vi nu hur ljuset återvänder, 
både i naturen och i vår verksamhet.

Det har sannerligen varit en händelserik start 
på året i vårt pastorat. Förändring är en na-
turlig del av livet, men det kräver också mod 
och engagemang att navigera i nya vatten.

Ett varmt tack och ett tryggt välkomnande

Under februari skedde ett betydelsefullt 
skifte i vår ledning. Vår tidigare tillförordnad 
kyrkoherde, Stefan Dalevi, har blivit kallad 
hem till Kristinehamn på heltid. Jag vill rik-
ta ett innerligt och stort tack till Stefan för 
hans betydelsefulla insatser hos oss. Hans 
engagemang har lämnat avtryck, och vi öns-
kar honom allt gott i hans fortsatta arbete 
på hemmaplan – och Stefan, du är varmt 
välkommen på kyrkkaffe när du vill!

Samtidigt är jag mycket glad över att vi se-
dan februari åter har Rune Wallmyr på plats 
som tillförordnad kyrkoherde. Rune kliver in 
med stor erfarenhet och en trygg hand, vil-
ket ger oss den arbetsro vi behöver för att 
fortsätta utveckla församlingslivet, leda våra 
medarbetare och för att leda pastoratet 
till dess att vi har en permanent lösning på 
plats rörande kyrkoherde. Vi hälsar honom 
varmt välkommen på sin post!

Ansvar för framtiden

Samtidigt som vi firar vårens ankomst står 
vi inför praktiska utmaningar som kräver vår 
uppmärksamhet. Vi befinner oss i en tid där 
det är svårt att rekrytera personal till nyckel-
positioner, en verklighet vi delar med många 
andra delar av stiftet och i övriga Sverige. 

Detta ställer krav på oss att tänka nytt och 
vara en attraktiv arbetsgivare.

Vi går nu också in i en intensiv period av 
budgetarbete. För att säkra pastoratets 
framtid och se till att vi kan finnas till för 
våra medlemmar även i generationer framåt, 
behöver vi vidta åtgärder för att skapa en 
långsiktigt hållbar ekonomi. Det handlar om 
att prioritera rätt och använda våra gemen-
samma resurser på ett sätt som gör störst 
nytta för församlingsborna. Det är ett ansvar 
vi tar på största allvar.

Påskens budskap om gemenskap

Som socialdemokrat och förtroendevald ser 
jag påsken som en påminnelse om solida-
ritet och människans inneboende kraft att 
börja om. Påskens budskap om att ljuset 
segrar över mörkret är universellt. Det hand-
lar om att ingen människa ska lämnas ensam 
och att vi tillsammans bygger en kyrka som 
är öppen, inkluderande och ekonomiskt 
trygg.

Nu fyller vi våra kyrkor med liv, musik och 
samtal. Jag hoppas att ni tar chansen att 
besöka någon av våra gudstjänster under 
påskveckan. Låt oss tillsammans bära hop-
pet vidare.

En riktigt glad påsk önskar jag er alla, fylld av 
gemenskap och eftertanke!

Henrik Wiig Pettersson (S) 
Ordförande i kyrkorådet

Rapport från kyrkorådet DÖPTA, VIGDA OCH AVLIDNA 
1/1-28/2-2026
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Avlidna 
Silbodal 
11/1 – Peter Sigberg 55 år 
14/1 – Birgitta Eriksson 74 år 
27/1 – Sven Johansson 90 år 
28/1 – Kjell Ramböl 77 år 
31/1 – Anna-Greta Gustafsson 94 år
9/2 – Else-Maj Henriksdotter Samuelsson 87 år 
18/2 – Vejne Johansson 92 år 

Blomskog 
4/1 – Stig Andersson 82 år 
16/2 – Lennart Jansson 69 år 

Karlanda 
25/1 – Bengt Gustavsson 78 år
22/2 - Maj Axelsson 89 år

Västra Fågelvik
10/2 – Ulla Rand 70 år 

Döpta 
Silbodal 
17/1 – Helmina Maria Danielle Heed Nätt 

Sillerud 
31/1 – Ludvig Carl William Olsson  

Kondoleanser till Blomsterfonderna i Blomskog, Silbodal, Sillerud, Trankil, Töcksmark, Sillerud och 
Västra Fågelvik förmedlas av pastorsexpeditionen 0573-136 00.  

BLOMSKOG - bankgiro 5446-7766 
SILBODAL – bankgiro 5446-7881
SILLERUD – bankgiro 5447-5744
TRANKIL – bankgiro 5446-7816
TÖCKSMARK – bankgiro 5727-8798
VÄSTRA FÅGELVIK - bankgiro 5843-9019
HOLMEDAL-KARLANDA  - bankgiro 624-1749 Kondoleanser förmedlas av Margareta Bryntesson 
070-287 82 38 
ÖSTERVALLSKOG – bankgiro 5760-0835 Kondoleanser förmedlas av Marianne Johansson Smith 
073-806 11 14

Lägsta belopp 100kr gäller för alla!

De medel som kommer in går oavkortat till olika ändamål som exempelvis julblommor, födelsedags-
uppvaktningar till äldre, gåvor till lokala föreningar samt andra behjärtansvärda ändamål. 

VÄLKOMMEN MED DIN GÅVA!

Efterlysning!
I Blomskogs församlingshem saknas en pärm 
med bilder från invigningen av silversmeden 
Anna-Stina Åbergs dopvattenkanna. 
Bilderna är tagna hösten 1996  både i kyrkan 
och församlingshemmet av Stig Blom. 

Vi vill gärna ha tillbaka pärmen så du som 
eventuellt lånat den eller vet var den finns får 
gärna höra av dig.  

Laila Nilsson 076-146 69 25

DÖPTA, VIGDA OCH AVLIDNA 
1/1-28/2-2026

PASTORATETS BLOMSTERFONDER



KONTAKTUPPGIFTER
PASTORSEXPEDITIONEN
Silbodals församlingshem
Besöksadress: Storgatan 8, 672 31 Årjäng
Postadress: Nordmarkens Pastorat
Box 106, 672 23 Årjäng
nordmarkens.pastorat@svenskakyrkan.se
Besökstider: måndag och onsdag 10:00-12:00

TF. KYRKOHERDE
Rune Wallmyr 0573-136 01
rune.wallmyr@svenskakyrkan.se
PRÄSTER
Günter Hölscher 0573-136 13
gunter.holscher@svenskakyrkan.se
Ralph Liljegren 0573-136 55
ralph.liljegren@svenskakyrkan.se
DIAKON
Carina Blomqvist Liljegren 0573-136 17
carina.blomqvistliljegren@svenskakyrkan.se
PEDAGOG MED DIAKONAL INRIKTNING
Matilda Ström 0573-136 20
matilda.strom@svenskakyrkan.se
KYRKOMUSIKER
Kerstin Wallmyr 070-776 05 22
kerstin.wallmyr@svenskakyrkan.se
Marianne Tagesson Hansen 0573-136 16
marianne.tagessonhansen@svenskakyrkan.se
Julia Tsubina 0573-136 14
julia.tsubina@svenskakyrkan.se
FÖRSAMLINGSASSISTENTER
Viktor Bjaaland 0573-136 37
viktor.bjaaland@svenskakyrkan.se
Ellen Marie Spännare 0573-136 19
ellenmarie.spannare@svenskakyrkan.se 
Emelie Philipsen 076 764 63 43
emelie.philipsen@svenskakyrkan.se
KANSLIST
Amanda Thorell 0573-136 06
amanda.thorell@svenskakyrkan.se
FÖRVALTNINGSSEKRETERARE/EKONOM
Katarina Kölbel 0573-136 09
katarina.kolbel@svenskakyrkan.se
HUSMOR
Maria Ruus 0573-136 05
maria.ruus@svenskakyrkan.se
FÖRSAMLINGSVÄRDINNOR
Lillemor Olsson 0573-136 30
lillemor.olsson@svenskakyrkan.se
Lena Svensson 073-02 74 741

KYRKOGÅRDSEXPEDITION
Besökstider: måndag och onsdag  
10:00-12:00  
nordmarkens.kyrkogard@svenskakyrkan.se
FÖRVALTNINGSASSISTENT
Kristina Nilsson 0573-136 04
kristina.nilsson4@svenskakyrkan.se
Viktoria Lundström 0573-136 11
viktoria.lundstrom@svenskakyrkan.se
FASTIGHETSANSVARIG
Glenn Holen 0573-136 31
glenn.holen@svenskakyrkan.se
MASKINANSVARIG
Lars Arne Barkerud 0573-136 58
larsarne.barkerud@svenskakyrkan.se 
ANSVARIGA KYRKVAKTMÄSTARE
Silbodal: Krister Johannesson 0573-136 21
krister.johannesson@svenskakyrkan.se
Töcksmark: Jerry Nilsson 0573-136 22
jerry.nilsson@svenskakyrkan.se
Sillerud: Susann Renström 0573-136 23
susann.renstrom@svenskakyrkan.se
Holmedal: Christer Nilsson 0573-13602 
christer.nilsson3@svenskakyrkan.se 
Karlanda: Robin Nilsson 0573-136 25
robin.nilsson3@svenskakyrkan.se
Trankil: Martin Johannesson 0573-136 26
martin.johannesson@svenskakyrkan.se
Blomskog: Johan Sonesson 0573-136 29
johan.sonesson@svenskakyrkan.se
Östervallskog: Ida Jansson 0573-136 27
ida.jansson2@svenskakyrkan.se
Västra Fågelvik: Lars-Göran Larsson  
0573-136 28 
lars-goran.larsson@svenskakyrkan.se
KYRKOFULLMÄKTIGES ORDFÖRANDE
Katarina Johannesson
katarinaingeborg.johannesson@svenskakyrkan.se
KYRKORÅDETS ORDFÖRANDE
Henrik Wiig Pettersson 
henrik.wiigpettersson@svenskakyrkan.se

Vi planerar för ett nytt växelsystem.
För att kontakta oss, ring respektive 
direktnummer enligt ovanstående kontakt-
uppgifter.


